Lat & vara en stokastisk variabel
och a och b konstanter.

1) E[a& + b] = aE[{] + b
2) Var(aé 4 b) = a?Var(¢)

Om & ar en diskret s.v. och g en funktion, da
ar

Elg(O)l = ) g@@)P(=1)

alla z
Om £ ar en kontinuerlig s.v. och g en funktion,
da ar

Blg©) = [ g(2)f(2)de



En mekanisk detalj bestar av tva
identiska delar. FOr att detaljen skall fungera
sa maste bada rorliga delarna vara hela. Av
erfarenhet vet man att livslangden i ar, &, for
en sadan rorlig del kan beskrivas med sanno-
likhetsfordelningen:

P& =0)=0.05
P(£=1)=0.25
P(&=2)=0.65
P(&=3)=0.05

Antag att de tva delarna gar sonder oberoende
varandra. Berakna forvantad livslangd pa en
hel detalj, som alltsa bestar av tva rorliga de-
lar, samt motsvarande standardavvikelse.



Antag att &1 och &> ar tva stokastiska
variabler. Da ar

o E[¢1 + &] = E[&1] + E[€2]

o Var(§1 + &2) = Var(&1) + Var(§2), om &

och &> ar oberoende

Antag att &1, &o,..., &n ar
stokastiska variabler och k1, ko,..., kn konstan-
ter. Da ar

o Var(ki&1 + ... + kn&n) = k3Var(¢) + ... +
k2Var(&,) om &1,..., &, &r oberoende



En bensinstation saljer pa varda-
garna i genomsnitt 10.000 liter bensin per
dag. Antag att forsaljningen per dag ar nor-
malfordelad med en standardavvikelse pa 1700
liter per dag. Berakna sannolikheten att man
under 4 successiva dagar saljer atmnistone
45.000 liter.



Antag att manadskostnaden for
mat for svenska familjer foljer en normalfor-
delning med standardavvikelsen 650 kr. Ett
slumpmassigt urval av familjer valjs ut. An-
tag att man vill undvika att urvalsmedelvardet
skiljer sig fran populationsmedelvardet med
mer an 50 kr. Hur stort bor urvalet goras for
att sannolikheten for att detta intraffar skall
vara mindre an 0.107



